



**МНОГОПРОФИЛНА БОЛНИЦА ЗА АКТИВНО ЛЕЧЕНИЕ  
„СВЕТА ПЕТКА“ АД**

**гр. ВИДИН 3700, УЛ. „ЦАР СИМЕОН ВЕЛИКИ“ 119**

**/ тел./факс: / 094 / 60 60 25; e-mail:mbal\_vidin@abv.bg**

Изх.№РД-00-3419/10.11.2021г.

До:  
Медиите

## **СТ А Н О В И Щ Е**

От МБАЛ „Света Петка“ АД – Видин, със седалище и адрес на управление в гр.Видин, ул.”Цар Симеон Велики”, №119, представлявана от Изп. директор д-р Ивета Генкова Найденова.

**Уважаеми Господа,**

Във връзка с публикувания в медиите и Интернет пространството на 09.11.2021г. клип, заснет в Ковид сектора при МБАЛ „Света Петка“ АД - Видин, който внушава на зрителите, че там лечение не се провежда, а пациентите са оставени в ръцете на съдбата, сами, без лекарски и медицински грижи, Ви уведомяваме за следното:

Клипът, който трае малко повече от минута и половина е заснет от лице, близък на пациент с COVID инфекция настанен в структурата. Авторът на клипа, възползвайки се от зеления коридор, по който са извеждани в този момент пациенти от COVID структурата за осъществяване на изследвания, е проникнал противоправно и незаконно там, заснел е клипа също незаконно и противоправно (това става преди около месец) и този клип се качва в интернет пространството, в социалната мрежа „Фейсбук“ и е предоставен на медиите сега (около месец по- късно).

Пациентът заснет на клипа е с изразена хипоксемия, т.е. недостиг на кислород в следствие на тежкото страдание. Няколкократно е обличан от санитарите преди заснетата случка, които санитарни в момента на заснемането са били с други пациенти за изследвания. Там в болничните стаи са били дежурния лекар и медицинска сестра от екипа.

Цивилното лице е спряно от дежурния лекар – д-р Миланов, който след остри пререкания го извежда от отделението. Това на клипа обаче не е показано, въпреки че то също е било заснето. Публикувания клип се цели насаждане на негативно отношение на гражданството към лечебното заведение, към неговото ръководство, а също така и за лечебната дейност, която се осъществява. Авторът на клипа е лице, което е създавало многократно конфликтни ситуации в болницата и дори е отстранявано няколкократно с помощта на охранителните органи.

Клипът цели да омаловажи работата, която се осъществява в МБАЛ „Света Петка“ АД гр. Видин, през чиято COVID структура за времето на пандемията са преминали общо 1649 пациенти; от които за м. октомври 2021г. са преминали 351 пациента; за м. ноември 2021г. към датата на изготвяне на отговора – 10.11.2021г. са преминали 147 пациенти.

По отношение на заявената стачна готовност: Като цяло протестните действия на санитарките от отделението по Спешна медицина се ръководят от г-н Иво Георгиев, като представител на синдикат „Защита“. Същият в момента е кандидат за народен представител на предстоящите избори на 14.11.2021г. от БСДД- Български съюз за директна демокрация. Водач на листа в 5 МИР гр.Видин и трети в листата на 12 МИР в гр.Монтана.

Недопустимо е кандидат за Народен представител, в предизборна кампания, да организира и ръководи протести и стачки. Всъщност, неговият интерес не съвпада с интереса на служителите, т.е обявените стачни действия нямат икономически или финансов характер, те обслужват интересите и популяризирането на ръководителя им.

Ако внимателно се вгледате в репортажите на телевизиите с нашето ръководство от една страна и санитарите, съпроводжани от г-н Георгиев от друга, може да се види как една от жените си казва в репортажа, че те са си делили парите помежду си и беше прекъсната от нейна колежка. Това е заснето в репортажа на Нова телевизия от 09.11.2021г. в 07,00 часа. Става съвсем ясно, че това няма връзка с ръководството на лечебното заведение.

Разпределението на финансовите средства за първа линия в лечебните заведения за болнична помощ са по една Методика, а на Центъра за спешна медицинска помощ са по друга Методика.

Г-н Георгиев явно не се е запознал с тези разлики и вероятно е сметнал, че както е постигнал успех при санитарките, работещи в Центъра за спешна медицинска помощ- Видин, ще успее и в лечебно заведение за болнична помощ- МБАЛ „Света Петка“ АД гр. Видин. Това се упоменава от нас, тъй като обект на синдикалната дейност преди нас беше Центъра за спешна медицинска помощ-Видин. Финансовите средства, които се получават за работа с COVID са разпределяни точно, както изисква Методиката, която се ползва към дадения момент.

Тъй като е недопустимо и обидно обвинението за присвояване на чужди, заработени пари призоваваме РЗОК, която финансира дейността на болницата по това перо да се самосезира и направи проверка на отпуснатите от тях средства, за който период пожелае. Също така се обръщаме и към РЗИ – Видин да направят нова проверка. Такава бе извършена от тях през м. август 2021г. и не бяха установени нарушения.

Недопустимо е в условията на пандемия, в момент в които ситуацията се влошава и броя на заразените е много голям в цялата страна да се нагнетява напрежение, да се активират стачни действия за пореден път МБАЛ „Света Петка“ АД гр. Видин да се ползва за обслужване на политически интереси.

Болницата е готова, при спазване на всички противоепидемични мерки, да допусне журналистически екипи в COVID структурата и сами да се убедят и заснемат каква е ситуацията там, как се лекуват пациентите и обективно да информират обществеността.

10.11.2021г.  
Гр.Видин

За МБАЛ „Света Петка“ АД – Видин  
Д-р Б.Томов –ЗДМД

